



▲梁振英強調，香港作為國家的南大門，港人有為國家守住門口、守住制度的歷史使命

佔中確有外力插手 圖釀內地「大變」



特首：港須為國守門

行政長官梁振英昨日在禮賓府新春茶話會上談及「佔中」問題，他表明，「佔中」確實有外部勢力參與。梁振英直指，外國有勢力希望通過香港進入中國內地，香港亦有人與外部合力，希望內地出現一些「大變」。他認為，國家愈崛起，香港面對這方面的問題愈多，各界必須予以警惕；強調香港作為國家的南大門，港人有為國家守住門口、守住制度的歷史使命。

大公報記者 吳維思

在「佔中」期間，梁振英曾多次指出「佔中」涉及外部勢力的問題，他昨日重申，「佔中」期間確實有外部勢力參與。梁振英表示，外部勢力插手民間發起的運動有四個層次，一是以國家和政府的名義；二是國家某些機關參與，國家領導人和其他部門不一定知道；三是非政府組織；四是個人名義。他強調，在香港，確實有某些層次的外部勢力參與其中。梁振英指出，香港作為國家的超級聯繫人，在吸引投資等方面有積極、正面的一面，但香港作為國家的南大門也有消極、負面的一面，即外國有勢力希望通過香港進入中國內地，包括「佔中」期間，外部勢力就想將「雨傘運動」帶入南方省市。梁振英認為，國家愈崛起，香港面對這方面的問題愈多。

梁振英說，國家的經濟崛起和軍事崛起，令外國政府想要制衡中國。梁振英相信，有人打開中國地圖，在650個城市中，會認為香港最易入手。他說，無論在時間和空間中，今日包括他自己在內的香港人，都有為國家守住門口、守住制度的歷史使命。

梁振英又指出，香港現在很多人講香港與國家的關係值得警惕。他引用了兩篇文章，其中一篇是今年1月18日《明報》訪問公民黨陳家洛的文章中，陳家洛稱「我時時在班上挑戰我的學生，問他們有無想過有天早上醒來，五星紅旗升不起，有無想像過歷史重擔要忽然落在他們身上。」梁振英說，此文的關鍵因素就在於：「

有無想過有天早上醒來，五星紅旗升不起。」另外，「佔中」發起人之一陳健民3月4日在《明報》的文章寫道：「我相信中國現時的發展模式是不能持續的，10年間必有大變，屆時會為香港提供政改的機遇。我相信雨傘世代已經覺醒，10年間這些年輕人在體制內外將製造更大張力迫使政府回應。」梁振英指出，陳健民的希望不是在香港，而是國家出現「大變」。他認為，香港有人與外部合力，希望內地出現一些「大變」，這些我們必須要警惕。

彈丸之地卻起重要作用

梁振英還提到，香港雖然是彈丸之地，但方方面面對國家都很重要。他說，雖然香港的科技力量不是很強，但最近瑞典首屈一指的卡羅琳醫學院來港成立了卡羅

琳中國香港中心，美國康奈爾大學亦與香港城市大學一起做動物醫學研究工作。梁振英認為，他們選擇與香港合作，就是與中國合作。他亦強調，發生「佔中」後，中央領導及內地各省市的領導，仍然十分重視香港的作用，也會繼續支持香港。他表明，特區政府的力量是小的，需要700萬香港市民一起支持香港發展，警惕可能在香港出現的負面趨勢。

此外，梁振英亦指出，特區政府會盡力推進政改工作，爭取立法會議員的支持。梁振英說，反對派不需要將「轉軸」視為很負面的事，因為在香港問題上最大的「轉軸」就是：戴卓爾夫人當年由強調三個條約的合法性到承認要將香港交還中國，這在政治上講得漂亮點就是「華麗轉身」。



▲梁振英
直指「佔中」有外
力參與，圖透過香
港令內地
出現一些
「大變」
資料圖片

恐襲有蔓延趨勢 港不能掉以輕心

【大公報訊】記者陳卓康報道：恐襲陰籠罩全球，香港難以獨善其身。行政長官梁振英昨日評論香港受恐襲風險稱，國內外恐怖活動有蔓延的趨勢，不應該、不能夠掉以輕心。警方稱目前沒有任何具體情報指香港成為恐襲目標，已做好準備居安思危。

特首梁振英昨日就「佔中」問題開幕辭稱，留意到近來國外或內地恐怖襲擊或其他恐怖活動有蔓延的趨勢，例如非

洲突尼斯剛於周三發生恐怖襲擊，另亦有報道指有恐怖分子在香港招募成員。他指出，香港治安良好，是世界上最安全的城市之一，亦是世上最開放、最國際化和最尊重個人自由、最尊重個人私隱的城市，面對新的恐襲威脅，「更不應該、不能夠掉以輕心」。他強調警方與世界各地的執法機構保持緊密聯繫，做好防恐和反恐的工作，對恐怖襲擊防患於未然。

警方處長曾偉雄表示，目前為止沒

佔中失敗 證港人守法

【大公報訊】記者吳維思報道：行政長官梁振英昨日下午於禮賓府舉行新春茶話會，款待各界人士。他指出，「佔中」的失敗，顯示出香港人不接受大規模抗爭和不合作運動，亦證明絕大部分香港人是守法的。

據了解，梁振英在致辭時首先提到禮賓府會因「佔中」而特別改裝。他說，戴耀廷在兩年前發表「萬人佔中、癱瘓中環」的文章後，特區政府不敢怠慢，其中一個工作，就是將禮賓府一部分地方改裝成特首和特首辦的臨時辦公室，亦將原中區政府合署改裝成司長、局長等的臨時辦公室。梁振英又透露，當局為應對「佔中」，也裝了現場監控設備，而去年7月2日預演「佔中」時，他和保安局局長黎棟國在禮賓府看電視屏幕看到凌晨四時。

梁振英指出，去年7月2日在中環行人專用區預演「佔中」時，警

反對派收黑金亂港

「佔中」的「黃色雨傘」背後，是外部勢力的重重黑影。受美國政府資助的「國家民主基金會（NED）」及旗下的「美國國際民主研究院（NDI）」自1995年起，共投入逾3000萬港元，操控本港反對派組織及大專院校，啟動多個青年項目，間接介入示威行動、煽動學生抗議、資助大學從事「民主運動」。更有甚者，「佔中」期間通過其資助的港大學生組織的網上平臺，以民調名義煽動在警方清場後「重新佔領」。

「佔中」發起人戴耀廷在2013及2014年間，將145萬元匿名款項轉交三個部門，當中30萬元由法律學院前院長陳文敏接收，陳並請對方為此筆捐款另開會計帳戶；另有以「無名氏」身份，向港大民研捐款80萬港元，用以舉辦「佔中公投」，被質疑是操控民調結果支持「佔中」。更值得關注的是，戴耀廷向港大引入匿名捐款，以及黎智英歷年來向反對派的捐款，都是透過匯豐銀行觀塘分行處理或購買本票發出的。



▲黎智英（左五）由2012年至今，向反對派各黨派或人士捐款高達4000多萬元
資料圖片